

ОРГАН ШАТКОВСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

В августе закончить косовицу хлеба

Обильный урожай убирают колхозы района, стремясь образцово выполнить свой долг перед родиной и Красной Армией. Большинство колхозников района, от мала до велика, не покладая рук, трудятся на полях, чтобы убрать урожай до единого колоса, снабдить страну и армию в достатке хлебом и этим нанести удар по фашистскому зверю.

Из публикуемой сегодня сводки видно, что 17 колхозов района: «Власть советов», «Трудовик», «Новый путь» и др. закончили косовицу хлебов. Хороших результатов эти колхозы добились благодаря тому, что они используют на уборке все силы, все возможности какими располагают.

Наряду с колхозами, ведущими уборку по боевому, в районе есть колхозы, которые крайне затягивают косовицу. Руководители их не борются с потерями зерна — они тянут район назад.

В колхозе «Ворьба» на 25 августа сжато 33 проц., за пятидневку прирост составляет всего 10 проц., тогда как по району мы имели прирост 15 процентов. Колхозы Костянского сельсовета, сельхозартель «Верный путь» за пятидневку не дали прироста и на 10 проц., а скопили всего по 50 с небольшим процентов. Председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Мартынов заверял бюро РБ ВКП(б), что в руководимом им колхозе жнитво хлебов будет закончено 25 августа, но на деле здесь сжато всего 52 проц. Что стоят после этого заверения руководителя колхоза коммуниста тов. Мартынова?

Чтобы избежать потерь урожая, косовицу хлебов в августе обязаны закон-

чить все колхозы района, для этого мы располагаем всеми возможностями. Сейчас необходимо на жнитво переключить большую часть рабочей силы и, чтобы ускорить дело, надо отказаться от серпов, а как можно больше людей поставить с косами. Коса дает производительность больше серпа в несколько раз и она должна широко применяться на уборке. Житки-самосброски, лобогрейки, косилки тоже надо использовать высокопроизводительно, от темна до темна.

В ряде колхозов, особенно в отстающих в последнее время ослабло напряжение в труде. Отмечается поздний выход на работу, большой обеденный перерыв, ранний приход с работы. Этого не должно быть. Интересы фронта, задача уборки урожая без потерь требуют напряженного труда до тех пор, как весь урожай зерна и овощей будет находиться в складах.

Для скорейшего окончания косовицы, передовые артели района обязаны помогать отстающим. Ни один честный руководитель, ни один колхозник не может безразлично относиться к судьбе урожая отстающих артелей. Окажем немедленную социалистическую помощь отстающим. Отстоим честь района!

Дирекции МТС должны принять все меры к тому, чтобы комбайны в заключительный период уборки заработали на полную мощность и оказали действительную помощь колхозам.

Не допустим потерь урожая, приложим все силы, в ближайшие дни закончим косовицу хлебов и окажем этим лучшую помощь Красной Армии.

Затягивают выполнение государственных обязательств

Колхозу «Красный партизан», Ключищенского сельсовета, надо сдать хлеба государству около 170 центнер, а до 27 августа сдано только 10,96 центна. 18 августа на исполкоме сельсовета председатель колхоза тов. Смолик дал слово, что он положение с хлебопоставками исправит, но это так и осталось заверением Смолика.

Несмотря на неоднократное требование сельского совета о выполнении колхозом графика по хлебопоставкам, установленного райкомом ВКП(б) и райисполкомом, тов. Смолик продолжает творить антигосударственные действия: не сдает хлеб государству.

Свою бездеятельность по расчетам с государством тов. Смолик объясняет тем, что к нему в колхоз должна была приехать с лесозавода автомашина для отвозки хлеба на ссыпной пункт, но машина не пришла. Между тем, в колхозе «Красный партизан» есть все возможности своими силами выполнить установленный график.

Затяжка в хлебовывозке объясняется только тем, что председатель колхоза не хочет выполнять в установленные сроки, аккуратно, государственные обязательства, а хлеб уже на месте начинает расходоваться. Тов. Смолик должен за антигосударственные действия понести суровое наказание. С.

Выше темпы сева

Темпы осеннего сева в большинстве колхозов района совершенно неудовлетворительные. Лучшие сроки сева уже прошли, а многие сельхозартели незасеяли и 25 проц. Таковы колхозы «Ворьба» (председатель тов. Харитонов), засеявший 16 проц., «Верный путь» (председатель тов. Рыбаков) засеял 6 проц., «Путь к социализму» (председатель тов. Мартынов), засеявший 11 проц., им. Горького (председатель тов. Левашев) — 18 проц. и т. д.

Для руководителей этих колхозов график сева не является законом и они продолжают преступно затягивать сев.

Не выполняют графика и обе МТС. В сельхозартели им. Сталина тракторами Шатковской МТС должно ежедневно засеиваться по 30 га, а 25 августа они засеяли всего 7 га, 26 августа 5 га. В колхозе «Красный пахарь» тракторами Смирновской МТС ежедневно должно быть засеяно 10 га, а до сих пор не посеяли и одного гектара.

Положение с севом должно быть исправлено. Надо переключить на сев всех лошадей, коренным образом улучшить работу тракторов с тем, чтобы сев был закончен до 1 сентября.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40-50 километров. Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизию и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40-50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 250, орудий — 757, минометов — 567, пулеметов — 1615, противотанковых ружей и автоматов — 929, винтовок — 11100, мин — 17090, ружей-

ных патронов — 2.311.750, снарядов — 32.473, раций — 65, автомашин — 2020, мотоциклов — 952, велосипедов — 1969, тракторов — 52, вухонь — 37, повозок — 340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом — 75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков — 324, орудий — 343, минометов — 140, пулеметов — 348, автомашин — 2040, повозок — 690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуновым и генерал-полковником Коневым. Совинформбюро.

Колхозники с честью выполняют долг перед родиной

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом задача каждого гражданина Советского Союза, — работать честно, не покладая рук, на том участке, где он поставлен родиной.

Колхозники колхоза «Власть советов», проработав постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая, первомайский приказ тов. Сталина, поставили перед собой задачу: трудиться упорно, уборку провести в самые сжатые сроки и без потерь, получить в 1942 году высочайший военный урожай.

Поставленные перед собой задачи колхозники с честью выполнили. Жнитво озимых колхоз закончил в 8 рабочих дней. На 27 августа все озимые заскверованы и на 50 проц. обмолочены. Жнитво яровых зерновых, крупяных и бобовых культур закончено 25 августа. Горох с площади 17,5 га полностью обмолочен.

Работа в колхозе организуется, начиная с весеннего сева, на прополке, уборке урожая звеньями, в результате чего колхоз получил высочайший урожай хлебов и все звенья наперед

получат дополнительную оплату.

Звено А. В. Мясниковой получило гороха с площади 5 га 113 цент. или 22,6 цент. с га, а в среднем по колхозу урожайность гороха составляет 15,2 цент. с га при плане 10 цент. Звено Прасковьи Андреевны Воробьевой получило озимой пшеницы с площади 4,5 га 107 центна, что составляет по 24 центна с каждого гектара, а по колхозу в среднем озимая пшеница дает по 20 центна с га, при плане 16,5 центна.

Наши колхозники работали на уборке урожая с большим упорством и большинство перевыполнили нормы выработки. А. С. Зеленова, П. П. Волкова на жнитве хлебов при норме 0,10 га выжинали по 0,20. Звено А. И. Мясниковой выжидало по 0,15 га. Так работали и многие другие.

25 августа колхоз «Власть советов» закончил сев озимых на площади 165 га при плане 148 га, что составляет перевыполнение плана на 12 проц. Отлично работали на осеннем севе И. Г. Кашицин, П. В. Гарин, Ф. Мясников, А. В. Мед-

ведев, Т. Т. Бормотин. Они при плане 5 га засеяли ежедневно по 6-7 га.

17 августа колхоз закончил сдачу зерновых и картофеля в счет обязательных поставок, а также рассчитался полностью и досрочно по молоку, мясу, шерсти, яйцам. При этом сдано в счет поставок 1943 года молока 25 центна, мяса 3 центна.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 120 проц., по овцам на 130 проц., по свиньям и др. видам скота на 100 проц.

Сейчас колхозники ставят первой задачей — быстрее окончить обмолот всех культур и подготовить для сдачи государству технические культуры, в обработке которых уже приступлено. Быстрейшим завершением цикла сельхозработ, аккуратным выполнением всех обязательств перед советским государством колхоз «Власть советов» вносит свою долю помощи во всенародное дело борьбы с озверелым фашизмом.

А. Гирина. Председатель колхоза «Власть советов».

Учиться, как надо работать, на примере передовых

Хорошо работают на косе бе овса косами колхозники 2-й бригады колхоза «Цвет коммуны» М. Н. Шурдукова, А. П. Соколова, Е. Астахова, А. И. Горюжанцева. При норме 0,40 га, они скашивают по 0,65. Пастух тов. П. Ф. Митягин, помогающий колхозу в уборке урожая, скашивает по 0,78 га. Хорошо работает с ним на пару его жена Ольга Митягина, на вязке снопов превышает и ящажную норму вдвое. Высокопроизводительнее работают на жнитве пшеницы серпами колхозники второй бригады Н. И. Вожакова, О. А. Бухвалова, М. В. Вожакова, Е. П. Дроздова, Н. А. Дроздова, Н. М. Пискунова и др. При норме 0,12 га они выжинают от 0,16 до 0,20.

Но среди честных и добросовестных колхозников есть люди нерадиво относящиеся к колхозной работе. 24 августа произошел следующий возмутительный случай: группа девушек-колхозниц: Н. Иванова, Л. Желнова и Л. Козлова, выйдя на работу в поле, не долго думая забрались под копну овса и крепко уснули. А выспавшись, они решили, что работу начинать все равно не стоит, а лучше пойти погулять на станцию, так и сделали.

Такие примеры, правда, не характерны для второй бригады, подавляющее большинство колхозников работают честно и добросовестно, но бригадир тов. Козлову надо изжить их совершенно.

В первой бригаде (бригадир тов. Хохлов) хорошо работает звено тов. Е. П. Третьяковой. 24 августа звеном заскородовано 8 га пшеницы. Но в общем первая бригада отстает в работе. Здесь низка производительность труда.

Нормы выработки на жнитве выполняются лишь на 50 проц. Плохо работает звеньевая Т. П. Уткина, у которой нередко бывают прогулы. Такое отношение в работе звеньевой не может служить примером для колхозников. Видно следуя этому примеру, многие колхозники первой бригады работают с прохладцей, а не по-боевому, как этого требует настоящий момент. На работу выходят с запозданием, на обед тратят по 3 часа. А тов. Уткина видимо забыла, что такие «темп» работы в прошлом году привели ее к тому, что жнитво овса затянулось почти до снега. Работать так теперь — прямо преступно.

Бригадир первой бригады тов. Хохлову необходимо улучшить работу своей бригады, подтянуть нерадивых колхозников. А всем колхозникам надо равняться по передовым людям, работать в дни войны честно и самоотверженно, как должен работать каждый советский патриот.

И. Горюжанцев.

С В О Д К А О ходе уборки урожая и сева по колхозам Шатковского района на 26 августа 1942 г. (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Озимых и яровых колосовых			Посежено к плану
	Сжато	Заскородовано	обмолочено	
им. Бирова (Шатки)	76	58	38	29
Власть советов	100	87	27	109
Власть труда	100	63	18	58
Цвет Коммуны	94	51	11	82
Красный восход	100	57	8	60
Новая жизнь	63	26	18	57
им. Молотова	95	72	34	67
им. Сталина	83	38	16	16
им. Чапаева	100	89	25	79
ОСО	82	49	22	43
Красная звезда	75	26	11	41
Заря	62	25	18	52
им. ОГПУ	80	56	19	70
им. Пар. коммуны	77	55	13	56
Красн. путловец	52	65	20	21
Энтузиазм	62	17	23	66
Свобода	52	30	25	30
Борьба	33	12	6	16
Энергия	80	42	18	32
ОДБ	95	41	11	14
им. Жданова	80	59	14	68
Объединение	82	28	8	63
Культура	61	51	25	22
Путь к коммунизму	70	16	37	18
15 лет Октября	78	67	7	50
Трудовик	100	63	7	87
Искра	88	70	20	52
1-е мая	73	56	12	41
Искра Ленина	90	70	29	32
Ялтай	78	70	23	90
17 лет Октября	100	70	10	20
Новый мир	100	60	53	51
Советская деревня	86	53	60	97
Красный воин	87	51	22	29
Красный командир	100	64	17	52
Красный партизан	87	57	8	35
Красный Октябрь	73	71	37	29
Серп и молот	81	85	12	75
Красный дол	76	83	10	25
Свободный труд	85	40	17	54
16 лет Октября	95	13	22	49
На страже	100	84	38	78
Двигат. революции	98	44	22	55
Красное Сормово	83	55	16	30
Пролетарий	85	65	37	26
Красный Полхов	70	50	7	—
Красный пахарь	90	93	19	18
Красный луч	90	80	12	41
Красная Астра	100	54	18	47
20 лет РККА	100	100	100	75
Победа	78	62	13	27
Красн. доброволец	90	50	32	30
Красная Эгга	100	75	21	62
Красная горка	66	54	21	49
Красный уголь	89	31	7	31
им. Кагановича	85	36	12	46
Василь май	65	32	22	26
Верный путь	57	69	8	6
им. Карла Маркса	51	75	31	21
им. Калининна	58	75	22	25
Путь к социализму	52	50	23	11
Путь к культуре	63	17	13	23
III Интернационал	79	45	8	69
Пробуждение	70	74	49	39
им. В. Ворошилова	61	50	29	22
им. М. Горького	74	43	20	18
Автозавод	55	55	18	33
Новый труд	78	28	20	29
им. Бирова	77	63	13	26
Своб. труд (Ал. с/с)	100	100	17	50
Новый путь	100	51	9	32
им. «Правды»	65	50	20	11
Красная поляна	69	47	3	13
КНМ	100	67	14	37
Красное Чуркино	100	80	12	—
им. Мичурина	77	46	9	24
им. Вуденного	88	33	7	41
им. Чакалова	100	50	20	45
III Пятилетка	100	86	7	30
Всего по району	81	45	18	37

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 августа

В течение 26 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздон и южнее Краснодара.

В результате успешного наступления наши войска на Западном и Калининском фронтах освободили 610 населенных пунктов и в числе их города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

За 25 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 35 немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, 24 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склад боеприпасов и 2 склада горючего, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные бои и на отдельных участках потеснили противника. Уничтожено 6 немецких орудий, 2 танка, 8 пулеметов, а также уничтожено до двух рот пехоты гитлеровцев.

В районе северо-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Противник, сосредоточив здесь крупные силы танков и пехоты, под прикрытием авиации, непрерывно атакует наши позиции. Наши войска отбивают атаки гитлеровцев и одновременно наносят контрудары по немецко-фашистским войскам. Н-ская стрелковая часть в течение дня отбила пять, следовавших одна за другой, атак. На поле боя немцы оставили сотни трупов. Подбито и сожжено 11 танков противника. На соседнем участке артиллерийские батареи преградили путь танковой колонне и уничтожили 14 немецких танков. Гитлеровцы пытались обойти наших артиллеристов, но попали под

огонь противотанковых ружей и потеряли еще 4 танка. Н-ская танковая часть в многочасовом бою с противником уничтожила 13 немецких танков и не менее 500 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска продолжали вести бои против танков и мотопехоты противника. В течение дня на одном из участков подбито 62 немецких танка. Советские части сдерживают натиск врага и контратаками изматывают его силы. В боях у населенного пункта С. наши пехотинцы и танкисты разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 3 орудия, 17 пулеметов, 5 минометов и много боеприпасов. На другом участке пулеметчики истребили две роты румынских солдат.

В районе южнее Краснодара наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Части нашей морской пехоты в последнее время разгромили 5 румынскую кавалерийскую дивизию, которая потеряла свыше половины личного состава. В районе Прохладный наши части истребили группу противника, переправившуюся через водный рубеж.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. На одном участке противник продолжал вести атаки, стремясь восстановить утраченное положение. Немецкая пехота действовала при поддержке танков. Огнем батареи старшего лейтенанта Лазинского уничтожено 2 немецких танка, а остальные повернули обратно. На другом участке подразделение командира Борцева успешно провело разведку боем. В ожесточенной схватке с немецкими захватчиками наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев.

Отряд витебских партизан под командованием тов. Г. совершил налет на немецкий гарнизон и унич-

тожил 17 автомашин, взорвал радиостанцию и истребил до 40 немецких оккупантов. Партизаны захватили станковый пулемет, 2 миномета с минами и 30 винтовок.

Перелетевший на сторону Красной Армии летчик унтер-офицер 3 группы 5 немецкой эскадры Вернер Шумахер рассказал: «Многие немецкие летчики перестали верить официальным сводкам германского командования. Эти сводки становятся все лживее и лживее. Если немецкая авиация сбивает 2 русских самолета, сводки пишут 20. Такие случаи очень много. Мы неоднократно участвовали в воздушных боях в районе Мурманска и хорошо знаем, что, как правило, наши потери превосходили потери русских. Однако германское командование неизменно преувеличивало потери русских и во много раз уменьшало цифры потерь немецкой авиации».

Положение иностранных рабочих в Германии с каждым днем становится все более тягостным. Люди, которым удалось бежать из Германии, в один голос заявляют, что иностранным рабочим живется даже хуже чем каторжникам. Иностраный рабочий — это самое бесправное существо. Все помнят и издеваются над ним. Сотни тысяч иностранцев работают на немецких заводах по 15 и более часов в сутки и не получают никакой платы. На машиностроительном заводе в Эссене иностранным рабочим разъяснили, что весь их заработок удерживается для оплаты стоимости пайков заводской лавке. Как известно, этот паек состоит из двухсот граммов хлеба и литра жидкой похлебки в день. С 1 по 10 августа эссенцы расстреляли на этом заводе за саботаж 7 поляков, 3 французов и отправили в концентрационный лагерь 30 голландцев, пытавшихся бежать на родину.

За своевременный и точный учет труда в колхозах

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудовой требует ведения точного учета выработанных каждым колхозником трудовых. От точной постановки учета зависит и поднятие трудовой дисциплины в колхозах.

Между тем, в ряде колхозов учетчики плохо ведут учет труда, допуская этим прямое нарушение постановления партии и правительства. Заущенность учета имеет очень вредные последствия, она прямо тормозит в работе колхозов и укреплении трудовой дисциплины, а потому совершенно нетер-

пима. Разгильдяи в учете должны нести строгую ответственность по законам военного времени.

За преступно-халатное отношение к ведению учета трудовой, учетчик колхоза «Искра» Бодрова привлечена к уголовной ответственности по ст. 111 УК РСФСР и осуждена в 6 месяцам исправительно-трудовых работ, со снятием с работы. Большую запущенность учета допустила учетчик колхоза «Новая жизнь» Озерского сельсовета Войнова (сейчас работающая счетоводом колхоза). По ее вине за несколько месяцев оформлялись трудовые книжки колхозников, вследствие чего не представлялось возможности учесть выра-

ботку обязательного минимума трудовой и лодыри не предавались суду. За грубое нарушение своих обязанностей Войнова также привлечена к ответственности.

Ряд нарушений учета трудовой допущен и по вине учетчика колхоза им. Сталина, где не подведены итоги выработки на 1 августа, за что учетчик привлечен к дисциплинарной ответственности.

Учет труда имеет большое значение для укрепления трудовой дисциплины, а стало быть и повышения производительности труда в колхозах и он должен вестись аккуратно.

А. Сидорова Прокурор.

Ответ. редактор Ломин.